Ecole lycée libanais Matiére: Mathématiques

Examen de Mai 2019 Note : /30
Classe: EB9 Durée: 2 heures
Prof : A. Amouri Nom de I’éléve:

Exercice 1:( 5 points)
1) Ondonne les nombres :

_ _ P _ . _ (3x10-2)2x15x107% | | 225xe+2%26 (g 5. @) 12
A= (2 \/§) + \/§(4 3\/§) B = 0,49x10%4x2,5x10~3 ’ ¢= 225x16 ' D= 3 X
a. Simplifier D et Ecrire B en notation scientifique .

b. Calculer A et vérifier que C = cos 60 .

c. Ondonne les droites: (d;):y = Ax —3et(dy):y=Cx+1. TOLLAB.

Que peut-on dire des deux droites ? Justifier .

2) Résoudre et trouver les entiers naturels , solution de cette inequation : < L E B N E N
5x+3 2x-3 2x—-1 x

—_ 2 _l__
6 12 3 2

3) Résoudre:vV2(x —1) = 2(x — 2) + 3+/2.
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Exercice 2: (5 points)
On donne ci-dessous le relevé des notes sur 20 a I’examen final en mathématiques des éléves d’EB9 , sections A et B a
I’école Lycée Libanais .

S Section A

%30 25 Section B

5 25 21

L§20 16

mls . Note sur 20 5 7 8 | 11 | 14 | 17 | Total
10 6 effectif 2 | x| 5|3 ]|y | 6|2
5 3
0

3 5 9 11 15 17 Note

1) A partir du polygone des effectifs cumulée croissants de la section A :
a. Quel est le nombre des €éléves dans la section A .
b. Construire un tableau des effectifs
c. Représenter les effectifs par un diagramme circulaire .
d. Le professeur Ahmad affirme que 60% des éléves de cette section ont reussi . Justifier cette affirmation .

2) A partir du tableau des effectifs de la section B :
a. Calculer x ety en détaillant les étapes suivies , sachant que la moyenne de cette section est 11,5 .
b. Ondonne x=3 et y=5, tracer le diagramme en batons de cette serie statistique .
c. Sami, étant absent , refait I’examen et obtient la note 11,5 . la moyenne de cette section change t-elle ? Justifier .

3) Monsieur Ahmad demande a ses 50 éleves ““ Qu’est ce que vous aimez dans les mathématiques ? *“, les réponses
. - 1 L1 .. . . L1 .. .
varient entre les 3 choix . z des éléves ont choisi qu’ils n’aiment pas le maths , 10% des éleves Ont choisi la partie
géometrie , et le reste a choisi la partie algebre .Trouver le nombre des éléves qui preferent la partie algébre .



Exercice 3: ( 6 points)
On donne les polynomes suivantes: A(x) = (x + 2)? + x(x + 2) — 2(2x — 5)(x + 2) et B(x) = (x — 1)?> — 25.

1)
2)

3)

4)

Developper et reduire A(x) , puis résoudre A(x) = 24

Factoriser A(x) et B(x) . M
i _ AW
Soit F(x) = B

a. Pour quelles valeurs de x , F(x) est-elle definie ? Simplifier F(x) .
b. L’équation F(x) = — g admet —elle une solution ? Justifier . 2.

Dans la figure ci-contre on a: y— )
ABCD est un rectangle d’aire P;, BLKC est un carré A 7,
d’aire P,, BLM est un triangle rectangle en L d’aire Ps.
AB=2x—-5 KC=x+2, ML=2xetx>25.
a. Exprimer Py, P, et P; en fonction de x.

b. Que signifie cette relation P, + P; = 2P; ? D L K
c. Calculer x vérifiant la relation dans la partie b.

Exercice 4: ( 7.5 points)
Dans un repére orthonormé d’axes x’Ox , y’Oy , On donne les points A(-2;3) , B(2;7) , C(6;-5) et la droite (d)
d’équation y=1—x.

1)
2)

4)

5)
6)

7)

Veérifier que (d) passe par A et C puis placer A, B, C et tracer (d) .

a. Calculer la pente de la droite (AB) et déduire que A appartient au cercle (C) de diamétre [BC] .
b. Déterminer les coordonnées du centre | du cercle (C) et calculer la longueur de son rayon .
Soit (A) la médiatrice de [BC], et soit M le point d’intersection de (d) et (A) .

a. Ecrire I’équation de (A) .

b. Calculer les coordonnées du point M et déduire que M est un point de ’axe x’Ox .

Calculer « la valeur arrondie au degré pres de 1’angle aigu que fait (A) avec x’Ox .

Soit D le point definit par : AB — CA = AD . TOLLABI
a. Calculer les coordonnées du point D puis placer-le . <
b. Montrer que le quadrilatere ABDC est un rectangle . L E B N E N

c. Déduire que les points A,l et D sont aligneés .

Soit (d”) 'image de (d) par la translation Al . Trouver I’équation de (d’) . www.tollablebnen.com

Exercice 5: (6.5 points)
(C) est un demi cercle de centre O, rayon 5¢cm et de diamétre [BD]. A est un point de (C) tel que AB= 6cm .

1)
2)
3)

4)

5)
6)

Tracer un figure .

Calculer AD .

H est le pied du hauteur issue de A dans le triangle ABD . Montrer que les 2 triangles AHB et DAB sont semblables .
Déduire que AH=4,8 cm .

La tangente en D & (C) coupe (BA) enE .

a. Ecrire, dans les deux triangles ABD et BDE , les rapports égaux a tan B . Calculer DE .

b. Determiner , au degré prés , 1 ‘angle B .

P est un point de [BD] tel que DP= 4 cm. La paralléle a (AB) passant par P coupe [DE] en Q . Calculer DQ .
R est le translate de P par la translation de vecteur OF .

a. Montrer que R est un point de [BE] .

b. (PR) coupe [AD] enJ. Montrer que (BJ) est perpendiculaire a (DR) .
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